

# ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ



№ 76 (14419) Вторник, 1 июля 2014 г.

Меняемся к лучшему!

## Уважаемые руководители предприятий и индивидуальные предприниматели!

4 июля, в 14-00, в администрации города Ялуторовска состоится заседание координационного совета по развитию малого и среднего предпринимательства в городе Ялуторовске с участием заместителя губернатора, директора департамента инвестиционной политики и государственной поддержки предпринимательства Тюменской области В. М. Шумкова; руководителя Управления Роспотребнадзора, главного государственного санитарного врача по Тюменской области Г. В. Шаруха и уполномоченного по защите прав предпринимателей в Тюменской области Л. К. Невидайло.

Приглашаем всех желающих принять участие в заседании координационного совета по развитию малого и среднего предпринимательства в городе Ялуторовске.

Администрация города

## Внимание жителей Ялуторовска!

В четверг, 3 июля, с 11-00 до 12-00, проводится телефонная «прямая линия» с заместителем главы города Ольгой Алексеевной ГУБАЧЕВОЙ.

Задать вопросы в области образования, культуры, спорта, молодежной политики, социальной защиты населения вы можете по телефону 2-02-28.

Администрация города

## НОВОСТИ

### Благодарность за службу



#### Заслуженные награды

Елена ШУНКЕ  
/фото автора/

Сотрудники Ялуторовского отделения управления Федеральной службы судебных приставов награждены медалями.

В торжественной обстановке их вручал руководитель УФССП России по Тюменской области Станислав Минин. Он поблагодарил служащих за безупречную работу, отличное исполнение профессиональных обязанностей, высокие достижения и усердие.

Поздравил коллег и исполняющий обязанности начальника ялуторовского отделения службы судебных приставов Валерий Власюк.

Под аплодисменты медали вручены: «За службу» II степени - Алексею Лапшову, «За службу» III степени - Альбине Переладовой, Эдуарду Мальцеву, Василию Николаеву, Николаю Тотолину.

## ВЫБОРЫ-2014

### Извещение

Территориальная избирательная комиссия г. Ялуторовска №27 информирует о том, что выдвижение кандидатов, списков кандидатов по выборам депутатов Ялуторовской городской Думы VI созыва начинается 10 июля 2014 года и заканчивается 4 августа 2014 года.

Территориальная избирательная комиссия по выборам депутатов Ялуторовской городской Думы VI созыва расположена по адресу: г. Ялуторовск, ул. Ленина, 23, каб. №314.

Режим работы:

- начало работы - с 9-00;
- окончание работы - в 18-00;
- обед - с 12-00 до 13-00;
- в субботу - с 9-00 до 12-00;
- воскресенье - выходной.

## В АДМИНИСТРАЦИИ

# Главное - профилактика!

Евгений ДАШУНИН

В администрации Ялуторовска под председательством заместителя главы города Ольги Губачёвой состоялось второе в этом году заседание антинаркотической комиссии.

Основной темой для обсуждения стало раннее выявление лиц, употребляющих наркотики.

По словам секретаря комиссии Татьяны Кехтер, за прошедший учебный год тестирование на наркотики прошли 2234 школьника и студента, в итоге не было выявлено ни одного случая приёма психоактивных веществ.

Но не всё так однозначно в этих показателях. Подростков тестируют в основном на приём наркотиков растительного происхождения, а в последнее время их почти полностью вытеснили так называемые «курительные смеси». Их действующим компонентом являются синтетические аналоги тетрагидроканнабинола, выявить которые очень сложно. Поэтому уверенно говорить, что в молодежной среде нет любителей побаловаться запрещённым, пока рано.

Председатель комитета образования Евгений Федерягин рассказал о профилактической работе, проводимой в учебных заведениях города. Для этого используется как пропаганда здорового образа жизни, так и привлечение детей к занятиям по интересам. В прошлом учебном году различными формами дополнительного образования был охвачен 2861 человек, это почти 63% всех обучающихся.

От председателя комиссии поступило предложение включить в муниципальное задание организацию ликбезов, которые будут проводить врачи больницы. Эта идея подразумевает не только лекции, но и выпуск печатной или электронной периодики, рассказывающей детям и родителям о вреде заболеваний, в том числе порождаемых приёмом психотропных веществ.

Немаловажную роль в профилактике наркомании занимает и досуговая деятельность. Если подростка занять полезным делом, у него попросту не останется времени на пристрастие к губительной привычке. Председатель комитета по мо-

лодёжной политике Лариса Жукова перечислила клубы и секции, которые созданы для досуга подростков и молодёжи. Это «Школа ньюсмейкеров», «Хобби-центр», клуб «Молодая семья», «Профцентр», поисковый отряд «Память», волонтерский отряд «Беспокойные сердца» и многое другое. В городе реализуется долгосрочная профилактическая программа «Моя жизнь - моя ответственность». А для иногородних студентов каждую осень проходит акция «Общежитие - целая жизнь», где они знакомятся с нашим городом и узнают все нюансы проживания в нём.

Председатели комитетов по спорту и культуре также рассказали о проводимой профилактической работе.

Участники совещания приняли решение о создании рабочей группы по реализации стратегии государственной антинаркотической политики. Это поможет тесному взаимодействию управлений, служб и организаций по избавлению общества от пагубной напасти.

# О коррупции. И не только

Евгений ДАШУНИН

За 2013 год в Ялуторовском районе выявлено девять преступлений, связанных с коррупцией. Среди статей, предъявленных правонарушителям, - служебный подлог, незаконное предпринимательство и мошенничество. Такие данные озвучил начальник отдела экономической безопасности местной полиции Игорь Тураев на очередном заседании совета по противодействию коррупции.

Мероприятия по выявлению фактов нецелевого использования государственных средств органами правопорядка проводятся постоянно. Так, в сфере образования района обнаружено нецелевое использование финансовых средств. Но пока проводился сбор материалов, все деньги были возвращены и возбуждать уголовное дело полиция не стала.

По словам главы района Андрея Гильгенберга, зачастую муниципальные служащие очень вольно относятся к заполнению налоговых деклараций о доходах, тем самым давая лишний повод для подозрений. «В области есть и такие неприятные примеры, когда муж работает в администрации, а подрядная организация во главе с его супругой исполняет муниципальные заказы. Конечно же, подобное

недопустимо», - отметил Андрей Соломонович.

Доклад начальника отдела земельных и имущественных отношений Оксаны Бухаровой вызвал бурную дискуссию по распределению муниципального жилья. Серьёзная ситуация складывается с квартирами, выделенными для детей-сирот. Обладатели их либо ни за что не платят, либо попросту не проживают по месту прописки. К примеру, в селе Зиново из шести предоставленных квартир четыре пустуют.

Собравшиеся пришли к единому мнению, что самый эффективный способ выхода из сложившейся ситуации - расторгать через суд договоры социального найма с предоставлением другой жилплощади. Вот только помещений для переселения на сегодняшний день в районе нет.

В сфере выделения земли для индивидуальной жилой застройки зафиксированы случаи использования поддельных выписок из похозяйственных книг. Используя упрощённую схему выделения земли, люди, никогда не проживавшие в поселении, умудряются получить в нём участок. Благо, таких случаев немного.

В скором времени количество желающих переехать в село может увеличиться. В стадии реализации находится инвестиционный проект придорожного

сервиса, который расположится в районе села Карабаш, а это как минимум 250 новых рабочих мест. В перспективе - строительство завода теплоизоляционных материалов. Сейчас подбирается площадка для возведения основных корпусов. Местом дислокации нового производства могут стать Беркут или Киево.

Взятки, подлоги и сговоры в основном возникают при прямом контакте гражданина и должностного лица. Чтобы исключить это звено из цепочки получения муниципальных услуг, несколько лет назад разработан проект многофункциональных центров. Эти учреждения должны помочь любому желающему оформить те или иные документы, сделать запросы различных справок, проконсультировать по большинству вопросов, связанных с деятельностью органов муниципального управления. Создание таких центров в районе запланировано на следующий год, сейчас решается вопрос, где они будут располагаться.

Следующее заседание совета решено посвятить работе сельхозпредприятий. У некоторых обнаружили серьёзные проблемы с субсидированием и финансовыми операциями. Проработка и решение таких масштабных вопросов возможны лишь при совместных усилиях администрации и правоохранительных органов.

ОДАРЁННЫЕ ДЕТИ

# Лучший ученик года живёт в Карабаше

Светлана НЕЧАЕВА  
/фото автора/

Почти 140 школьников Ялutorовского района получили награды на Дне одарённого ребёнка, который уже традиционно проводится по завершении учебного года. В этот раз самые умные и творческие собрались в асланинском ДК.

Их приветствовал глава района Андрей Гильгенберг:

- Сегодня мы собрались подвести итоги сделанного за год и отметить лучших. А таких немало. Наши школьники отличились в учёбе, спорте, общественной жизни и во многом другом.

Он пожелал ребятам дальнейших побед, исполнения всех желаний и достижения поставленных целей.

## Отметили лучших из лучших

Церемония награждения началась с чествования победителей и призёров интеллектуальных состязаний. Заслуженные награды получили отличившиеся

на районных олимпиадах младших школьников и научно-практической конференции, муниципальном и областном этапах предметных олимпиад старшеклассников.

Среди награждённых четвероклассницы Алина Мачитова из Новоаяялово, занявшая третье место на областной олимпиаде по татарскому языку, и Ксения Лискова из Киево, отмеченная в региональном этапе олимпиады по технологии. Десятиклассница из карабашской средней школы Ирине Заморовой, одиннадцатиклассникам Даниру Юртлубаеву из асланинской и Александру Косенкову из карабашской школ не было равных в подобных соревнованиях по обществознанию, татарскому языку и ОБЖ.

Отмечены и те, кто принял участие в областном конкурсе сочинений «Моя будущая семья», проводимом по инициативе регионального отделения партии «Единая Россия». Здесь лидером стала ученица одиннадцатого класса из Беркута Ксения Колясева.

Не остались без внимания юные артисты и общественные активисты. Им от центра культуры и досуга Ялutorовского района и молодежного политического движения «Молодая гвардия» вручены дипломы и благодарности.

Традиционно на таком празднике тридцать самых достойных ребят глава района награждает денежными премиями. Под несомлаемые аплодисменты Андрей Гильгенберг вручил гранты главы в номинациях «Умники и умницы», «Спортивная элита», «Творческая личность», «Лидер».

Самым ярким и запоминающимся моментом Дня одарённого ребёнка стало чествование «Ученика года». Этого звания удостоен нынче одиннадцатиклассник карабашской школы Александр Косенков - неоднократный участник и победитель районных, областных, Всероссийских предметных олимпиад и научно-практических конференций. Он стал обладателем почётной ленты и главного приза - ноутбука.



Андрей Гильгенберг и ученик года Александр Косенков

## И патриоты, и аграрии...

Всероссийская акция «Вахта памяти» - ещё одно знаковое событие, в котором ежегодно участвуют сельские школьники. Поисковики из отряда «Салют Победы» под руководством педагога Ивана Говорухи представили видеотчёт об очередной поездке в деревню Мясной Бор Новгородской области. Нынче там побывали Наталья Баженова, Максим Колов, Родион Лебедев из хохловской школы, Кирилл Чернов и Александр Меньшиков - из киевской. Все они, а также их родители, отмечены благодарственными письмами.

С прошлого года в районе реализуется сетевой проект «Агропоколение», в нём участвуют более двухсот ребят, начиная с детского сада. Ученики 9-11 классов трижды в неделю ездили в аграрный колледж на теоретические и практические занятия, совершали экскурсии на передовые предприятия. Настало время собирать «плоды» - 54 юных агрария стали первыми выпускниками, получив свидетельства об окончании агроколлекса по специальностям слесарь сельскохозяйственных машин и оборудования и тракторист-машинист, 16 девушек стали овощеводами-цветоведами. Неко-

торые, благодаря «Агропоколению», уже определились с будущей профессией и намерены продолжать обучение в профильных учебных заведениях, по окончании которых гарантированно получат рабочие места.

Директор аграрного колледжа Владимир Агапов напомнил, что проект запущен по инициативе Владимира Якушева и действует благодаря сотрудничеству правительства области и Тюменской областной Думы, администрации района; районному отделу образования, потенциальным работодателям и конечно же педагогам колледжа и школ, родителям.

- Мы выбрали правильный путь реализации проекта «Агропоколение» - это формат доверия и взаимосодействия детей и взрослых. Хочется верить, что в ближайшем будущем, глядя на наш положительный опыт, этот проект «заработает» и в других муниципалитетах области, - отметил В. Агапов.

Дипломами и денежными сертификатами отмечены не только дети: благодарственные письма получили их педагоги и родители.

А лучшие танцевальные коллективы, вокалисты, музыканты района и аграрного колледжа преподнесли виновникам торжества творческие подарки.



Призёры и победители областного конкурса сочинений «Моя будущая семья»

ТВОИ ЛЮДИ, РАЙОН!

## Родная сторона Дании Ибрагимовны

Елена ШУНКЕ  
/фото автора/

Жительница деревни Кулики Дания Ибрагимовна Исмагилова на днях отметила своё 75-летие. Вся жизнь её прошла здесь. Военное детство, нелёгкий трудовой путь, боль и радость, счастье и печаль.

Родители Дании Ибрагимовны переехали из Татарии в Сибирь незадолго до войны. Освоение новых земель и переселение народов шло тогда полным ходом. Наша героиня рано потеряла отца, и её мама в одиночку воспитывала троих детей. Работала дояркой на ферме. В военное и послевоенное время семья познала много лишений.

- Сколько себя помню, мама всегда была на работе. Питались мы в основном травой, ягодами, грибами, съедобными корешками, - рассказывает Дания Ибрагимовна.

Окончив семь классов школы, собиралась продолжить учё-

бу, но мама заболела, и девушке пришлось заменить её на ферме.

- У каждой доярки было на обслуживании в среднем по 17 коров. Трижды в сутки подоить, накормить, напоить, убрать в стойлах... Делали всё вручную, - вздыхает моя собеседница.

Двадцать лет отработала на ферме Исмагилова. И ещё четырнадцать - разнорабочей в том же колхозе имени Кирова. Там трудился и её муж Кашаф Вагизович: сначала водителем, потом бухгалтером. Вырастили и воспитали троих замечательных детей: сына Рафика, дочерей Раянур и Эльмиру.

В те времена заработную плату в коллективных хозяйствах не давали - просто ставили трудовые книжки. И чтобы иметь хоть какие-то наличные деньги, нужно было заниматься чем-то ещё. Исмагиловы держали большое подсобное хозяйство - четыре коровы, две-три лошади, овцы и козы. Молоко, мясо продавали. Сажали в огороде много картофе-

ля, других овощей. Урожай сдавали. Дания Ибрагимовна пряла козий пух, вязала на продажу шали, шарфы.

Детям тоже приходилось нелегко. Учились они в заводопетровской школе: утром уезжали, вечером возвращались обратно и помогали маме. Сегодня все они живут в Тюмени, у каждого семья. Уже двенадцать лет нет Кашафа Вагизовича. Жизнь идёт, меняется. Всё так же стоит в деревне Кулики большой красивый дом Исмагиловых, построенный их руками. Но только хозяйке в нём часто очень одиноко. Хотя у Дании Ибрагимовны пять внуков и два правнука, они ездят к бабушке в гости повидаться, помочь по хозяйству. Но тоскует сердце, когда родные вдали. Хорошо, что рядом живёт верная подруга Разия Алимзяновна Уразова, с которой так приятно коротать дни и вечера, беседовать за чашкой чая, смотреть вместе телевизор или отдыхать на лавочке у дома.



Дания (слева) и Разия: с годами дружба только крепче

СЛОВО ДЕПУТАТУ

# Преодоление

Дорогие земляки! Я очень надеюсь, что, прочитав эту статью, вы станете более участливо относиться к людям, которые живут среди нас и так нуждаются в нашем внимании. Я говорю о 109 тысячах инвалидов, проживающих в нашей области, 5,6 тысячи из которых - дети. Это инвалиды-колясочники, инвалиды по зрению и слуху, инвалиды с повреждением рук. Кто-то из них родился таким, а к кому-то немилосердной оказалась судьба. Добавим к этому числу сограждан с нарушениями нервной системы и тех, кто перенес сложные операции, а также беременных женщин...

В нашем государстве создана достаточно качественная и полная законодательная база, регулирующая государственную политику в области социальной защиты инвалидов. Инвалиды положительно отзываются о том, как заботятся о них в Тюменской области. Работа действительно проводится системная и многоплановая. Но я хотел бы заострить ваше внимание прежде всего на отношении к инвалидам в обществе. И поверьте, здесь есть о чем поразмыслить.

В медицинской терминологии инвалидность определяется как стойкое нарушение здоровья, и задача медицины - минимизировать нарушения через лечение. В социальных же рамках инвалидность воспринимается как результат взаимодействия инвалида с присутствующими физическими барьерами в среде обитания и особенностями отношения к инвалидам со стороны других людей. И в социальном смысле большой вопрос: кто инвалид - человек, передвигающийся на коляске или учреждение, которое отказывает колясочнику в пандусе!?

Устранение барьеров, как физических, так и психологических, создание равных условий для всех людей - вот задача, успешность решения которой определяет степень цивилизованности общества.

Инвалиды, когда обеспечивается их полноценное участие во всех сферах жизнедеятельности, добиваются значимых успехов и вносят весомый вклад в развитие общества. Признавая, что для них важна личная самостоятельность и независимость, у общества всегда есть возможность оказать им поддержку.

Это бесчеловечно - не обращать на инвалидов внимание, но я думаю, что не менее жестоко имитировать создание для них доступной среды, как попало устраивая проезды на тротуа-



рах и пандусы на входах, не соблюдая установленных правил. На деле оказывается, что такая среда остается столь же доступной для инвалидов, как и гора Эльбрус. Что, кроме обиды и слез от бессилия, может вызвать такая «забота»? Это больно видеть. Инвалиды не просят сверх того, что для них жизненно важно и необходимо. И в таких делах равнодушие и пренебрежение недопустимы.

Здоровье, которое обретает человек от рождения, не вечно. Жизнь полна коллизий, зачастую не самых приятных, а иногда и просто критических. Если с нами сегодня все хорошо (слава Богу!) и мы с высоты своего здоровья не замечаем происходящего вокруг, то хорошо бы при этом помнить проверенную жизнью и веками истину: «Как ты относишься к другим, так впоследствии отнесутся и к тебе».

Сострадание, милосердие, уважение, желание и умение оказать помощь и поддержку - качества, всегда отличавшие людей более высокой внутренней культуры, обладающих особыми душевными и духовными силами. Нам всем предстоит подняться в отношениях к инвалидам на новую высоту в измерении человечности. Это очень не просто - изменить свою психологию, взгляды на мир, на общество, на людей. Но иначе нельзя. Делать добро так же необходимо, как есть и дышать.

Я обращаюсь к вам с надеждой, что будут услышаны эти слова, станет чуть более понятной та боль, которая заключена в них и которую переживают инвалиды. Среди них много силь-

ных духом и телом людей. И это при том, что вся их сегодняшняя жизнь укладывается, по сути, в одно простое слово **ПРЕОДОЛЕНИЕ!** Преодоление на каждом шагу и каждый день. Им не просто взять и выйти из дома. То пандус обледелен и дворник пренебрег своими обязанностями, то сугробы на тротуаре... Не каждый автобус довезёт до нужного места, даже если и посадит. А далее все те же вопросы доступности социальных, государственных и иных объектов, бездушные и чёрствость персонала... Вдумайтесь, человек и так с ограниченными возможностями, а ему еще и многие внешние обстоятельства преодолевать приходится.

Однако слово «преодоление» следует в равной степени отнести и к другой стороне жизни. Многие инвалиды создают семьи, воспитывают детей. О них пишут газеты, их показывает телевидение. Люди находят себя, свое место на производстве, в общественной и культурной жизни, в спорте.

И это подтверждение того, что, защищая права инвалидов, отдавая частичку души, создавая доступную среду для людей с ограниченными возможностями, мы помогаем им не только обрести личную самостоятельность и независимость, но и найти своё место в жизни, стать полноправными членами общества.

**Владимир ЗИМНЕВ,**  
депутат Тюменской  
областной Думы,  
координатор партийного  
проекта партии  
«Единая Россия»  
«Равные возможности»

ЗНАЙ НАШИХ!

## Вперёд, в «Орлёнок»!

Светлана НЕЧАЕВА

Во второй раз победу на областном этапе Всероссийских соревнований «Президентские состязания» одержали ученики школы имени Декабристов.

В прошлом году их участниками были шестые, а в нынешнем - восьмые классы. Лидером отборочных муниципальных игр стала команда 8 «в». Не так давно ребят пригласили в «Олимпийскую ребячку», где три дня они сражались за победу в спортивном многоборье, творческом и теоретическом конкурсах. В первых двух ялutorовчанам не было равных, в последнем они стали вторыми. В итоге заняли первое общекомандное место. Подготовили ребят педагоги Людмила Саклакова, Василий Власов и Вера Конищева.

В августе победителей ждёт более серьёзное испытание

- они будут защищать честь области на финале «Президентских состязаний», который пройдёт во Всероссийском детском центре «Океан» во Владивостоке.

В это же время в Тюмени проходили ещё одни не менее интересные соревнования - «Президентские игры». В них тоже участвовала сборная пятых-шестых классов школы имени Декабристов. И здесь ялutorовчанам улыбнулась удача: с большим отрывом от соперников они стали первыми.

- К этой победе мы были готовы, - говорит учитель физкультуры Алексей Кунгуров. - Тренировались целенаправленно, и высокий результат не стал неожиданностью.

Теперь юных спортсменов ждут на Всероссийском этапе. Он состоится в сентябре в знаменитом «Орлёнке» на побережье Чёрного моря.

СОБЫТИЕ

## У старшего поколения - тоже выпускной

Елена ШУНКЕ  
/фото автора/

В центре национальных культур и ремёсел состоялся выпускной бал университета старшего поколения. Поздравить вчерашних студентов пришёл глава города Вячеслав Смелик, а также представители Пенсионного фонда, Союза пенсионеров, совета ветеранов, музейного комплекса.

Всем известно, что пенсионный возраст - не помеха для получения новых знаний, реализации себя как творческой личности. И человек в любом возрасте может раскрыть в себе иные таланты, увлечения, научиться тому, на что не хватало времени в молодости. Но где это можно сделать? В конце октября прошлого года по инициативе Союза пенсионеров России, городского совета ветеранов, общества инвалидов, землячеств «Югра» и «Север» был учреждён университет старшего поколения, работающий на общественных началах. Идея его открытия принадлежит председателю местного отделения Союза пенсионеров, ветерану педагогического труда Татьяне Логачёвой. Более 180 жителей города поддержали эту перспективную затею и стали... студентами.

Учебный год был невероятно интересным и плодотворным. Обучение велось по семи направлениям. Все желающие могли постигнуть азы работы с компьютерной техникой, углубиться в правоведение, узнать всё о здоровье, культуре и искусстве, краеведении и туризме, проявить себя в домоводстве и рукоделии. Незаметно пролетело время. Помимо освоения наук пенсионеры приобрели друзей, единомышленников. Процесс и результаты обучения заинтересовали общественных деятелей и жителей других городов, которые готовы подхватить инициативу.

По итогам года ста выпускникам вручены свидетельства об окончании университета. Во время торжественной церемонии со сцены звучало много поздравлений. Вчерашних студентов ждали цветы, подарки и великолепная концертная программа. Вручение свидетельств чередовалось с выступлениями фольклорных коллективов, танцевальными номерами. Атмосфера молодёцкого задора, энергии, доброжелательности царил в зале. «Мы стали здесь одной семьёй!», - говорили выпускники.



Свидетельство получает Анна Курзанцева

ЗАКОН И ПОРЯДОК

## Вырастишь дурман - ответишь по закону

Александр ТИТЕНКО

Сотрудники ялutorовского отдела полиции напоминают об ответственности за культивирование растений, содержащих наркотические вещества.

В наших краях широко распространены конопля и мак. И те, кто их выращивают, должны понимать, что своими действиями нарушают закон, а значит, им грозит административ-

ный штраф в размере от 1500 рублей до 4000 рублей или административный арест на срок до 15 суток, юридическим лицам - от 100 до 300 тысяч рублей. Подобное деяние в крупном и особо крупном размерах подразумевает уголовную ответственность до восьми лет лишения свободы.

За истекший период года стражами порядка выявлено 11 преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, изъя-

то более килограмма наркотических средств растительного происхождения. И эта работа находится на постоянном контроле.

Призываю жителей города и района об известных фактах незаконного оборота наркотических средств незамедлительно сообщать в МО МВД России «Ялutorовский» по телефонам: 3-57-01 (начальник МО МВД России «Ялutorовский»), 02 (дежурная часть), 2-04-25 («телефон доверия»).